

温岭日报

新闻热线
8690 1890
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.5.31 星期一 农历辛丑年四月二十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7038期 今日4版



市委第98次常委会会议召开

本报讯（记者江盈盈）5月28日，台州市委常委、温岭市委书记徐仁标主持召开十四届市委第98次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会、中央全面深化改革委员会第十九次会议、全球健康峰会上的重要讲话精神，致中国空间站和核心舱发射任务成功的贺电精神，对袁隆平同志家属亲切问候精神。徐仁标指出，习近平总书记的讲话深入分析南水北调工程面临的新形势新任务，总结经验，指出问题，提出要求，为我们做好“十四五”时期水利工作指明了前进方向、提供了根本遵循。下阶段，全市各级要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水工作的重要论述精神，坚持和落实节水优先方针，深化节水型城市建设，提高水资源集约节约利用水平。要加快推进水利工程建设，确保城市供水安全。要充分涵养修复水源生态，提前谋划备用水源地。

会议传达学习了全省安全生产大排查大整治专项行动部署会、台州市平安护航建党百年 安全隐患大排查大整治专项行动推进会精神，研究了我市贯彻落实意见。徐仁标强调，今年是建党100周年的大庆之年，也是“十四五”开局之年，做好安全生产工作尤为重要。要用足用好相关法律法规，加大执法力度，千方百计督促、倒逼企业落实主体责任；要从严从紧，千方百计督促、倒逼部门落实监管责任；要落地落实相关纪律规矩，千方百计督促、倒逼镇（街道）落实管理责任。

会议审议了《关于一肩挑 后村干部基本报酬制度实施办法》。徐仁标强调，要严格落实好相关政策和考核，强化基层队伍建设。

会议还研究了其他事项。

曙光行 先驱的足迹

忆百年峥嵘，听红色故事，温岭市融媒体中心推出大型全媒体系列专题报道《曙光行：先驱的足迹》，由青年党员分别讲述温岭百年革命史上不同时期涌现的革命先驱的动人故事，串联起温岭党史的脉络，追寻温岭红色根脉，传承红色基因。今天来看第五篇 周尚文的故事。

周尚文：

吾爱吾国 以身献国



讲述者 青年党员 王裕兴

让我们沿着先驱的足迹，穿越百年，感受峥嵘岁月革命先驱的初心。今天，我将讲述土地革命战争时期共产党人周尚文的故事。

周尚文，又名周笑梅，1909年出生，温岭市箬横镇人，1927年加入中国共产党，曾任中共浙南特委机关秘书长。

这是一本破损的作文本，由宣纸合订装成，毛笔字书写成册，历经岁月的洗礼，早已页面发黄。翻开内页，字迹清逸俊秀。吾人生于斯世，莫不爱其身家。欲爱身家必先爱祖国。这是17岁的周尚文在作文《何以要爱祖国》中写下的开篇语。在《说勤》《说内讧之害》等十余篇文章中，我们可以感受到，爱国主义的种子早已深植于周尚文的心中。这个进步青年心怀家国，在共产主义道路上奋勇向前。

周尚文从小热爱学习，成绩优异，在家里的资助下，进入了县模范小学附设的师范练习读书。毕业后，因经济困难，没有继续学业，在家务农。后来，在李先导等人的影响下，周尚文加入了中国共产党。1928年，在李先导的安排下，周尚文乘船来到海门六中师范部读书，名为读书，实则以此作掩护，秘密从事地下党组织活动。1928年秋冬之际，中共浙南特委机关成立，周尚文任机关秘书长。根据特委指示，他多次回到箬横，组织群众开展地下活动，宣传“二五”减租，宣传党的主张，发动群众张贴标语、散发传单，传

播革命种子。1928年12月，因特委工作人员擦枪走火失密，周尚文等人当场被捕，被关押在南京江苏陆军监狱。

周尚文在狱中屡受肉体和精神的摧残。为了将其营救出狱，周尚文的家人多方奔走。此事被周尚文知晓后，他给父亲回信：我早已把生死置之度外，请你们不必操心。面对敌人的严刑逼问，周尚文坚贞不屈，视死如归，保守党的秘密。

1931年6月，身体虚弱的周尚文因感染痢疾，在狱中病逝，年仅23岁。周尚文虽然定过亲，但一直没有结婚，没有子嗣。得知周尚文的死讯后，家人和朋友赶到南京，几经周折，将周尚文的遗体带回了家乡，安葬在了箬横。

1936年3月，周尚文被浙江省人民政府批准为革命烈士。从1927年加入中国共产党到1931年逝世，这位年轻的共产党人一直在为党的事业奔走，将生命永远定格在了23岁。他是时代的先锋、民族的脊梁，共产党人的精神光耀千秋。

乡土埋忠骨，翠柏伴英灵，在箬横镇烈士陵园，长眠着朱光、周尚文等烈士。1985年，箬横镇修建了烈士陵园。每到清明节，便有无数学生前来缅怀、祭奠先烈。那时的共产党人抛头颅、洒热血，为子孙后代开辟了新道路；现在的共产党人秉承前人初心，继续为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。作为基层党员干部，我们要在党史学习中汲取革命经验，延续奋斗精神。沿着百年党史路，我们将勠力同心，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇向前！

记者 丁自力 姜一平
中共温岭市委党史研究室

全市提升党员干部队伍推进现代化建设新能力建设暨乡镇领导班子换届工作会议召开 加快打造高素质专业化干部队伍 为现代化建设提供坚强组织保证

本报讯（记者柳文岳）5月28日，全市提升党员干部队伍推进现代化建设新能力建设暨乡镇领导班子换届工作会议召开。台州市委常委、温岭市委书记徐仁标在会上指出，要认真贯彻中央、省委、台州市委相关会议精神，全面落实新时代党的组织路线，以换届为契机，推动乡镇领导班子和干部队伍建设系统性重塑，加快打造一支高素质专业化干部队伍，为实干建设新温岭、争当重要窗口排头兵提供坚强组织保证。

市委常委、组织部长阮积庆传达上级有关乡镇领导班子换届政策并部署了相关工作，市委常委、纪委书记、监委主任顾鹏飞部署了换届纪律有关要求。市人大常委会副主任戴美忠出席会议。

徐仁标充分肯定了近年来我市领导班子和干部队伍建设所取得的成绩。他指出，当前温岭正处在凝心聚力、蓄势再进的关键阶段，这既为干部干事创业、成就梦想提供了广阔舞台和发展空间，也对干部队伍的能力素质提出了更高要求。必须把提升党员干部队伍推进现代化建设新能力建设、高质量开展乡镇领导班子换届作为当前重中之重的一项工作，充分认识到这是接力发展、

开创事业的重要保证，是选贤任能、排兵布阵的重要安排，是从严治党、固本强基的重要实践，将其作为关乎温岭未来5年乃至更长时间发展的一件大事，切实把具备推进现代化建设新能力建设干部选准用好。

徐仁标强调，要切实把思想和行动统一到上级部署上来，准确把握换届总体要求和重点任务，紧盯各阶段时间节点，周密部署、精心安排，高标准高质量完成换届任务。要选好配强乡镇领导班子，严格对照“八种本领”“五个过硬”“七种能力”要求，以政治能力建设为根本，选优配强党政正职，大力选拔年轻干部，强化班子结构功能；要平稳有序开好大会，把好人选条件关、名额结构关、程序规范关；要推动换届与干事两不误，坚持抓经济工作不懈怠，坚持环境革命、产业革命双轮驱动，不停步，坚持数字化改革，不掉队，坚持护航大庆，不松劲。各级各相关部门要全面强化乡镇领导班子换届工作组织领导，高度重视、周密组织，按照既定时间表，制定工作方案，确保换届工作平稳有序开展。要加强党的领导，严明工作纪律，确保平稳有序。

我市召开泵与电机行业座谈会

树立世界一流导向 做大做强本土企业

本报讯（记者陈祥胜）5月28日下午，我市召开泵与电机行业座谈会。市领导林强、李海兵与在座各位企业家及专家一起，共话我市泵与电机行业发展中遇到的个性和共性问题，集思广益，共绘行业未来发展蓝图。

我市作为全国最大的泵与电机产业基地，水泵产量占全国40%以上，真空泵占20%左右，小型空压机占一半左右。十三五期间，全市泵与电机行业规上企业净增95家，规上行业产值年均增速高于全市规上工业增速5.9个

百分点，占规上工业产值总量从22.7%提高到30.7%，可以说占了温岭工业的一半份额。

温岭水泵的铸造件大多从外省采购，成本高，采购周期长，在当地建设铸造园区势在必行。除了高学历专家人才，作为企业骨干力量的众多技工的子女就学问题也要解决好，这样才能留住熟练技工。会上，与会企业家与专家一道，围绕扶持泵与电机行业配套产业发展、打造高效节能特色泵产业集群、加强知识产权保护、加速创新驱动、推进

人才公寓建设等提出了不少意见和建议。

市委副书记、市长林强指出，泵与电机产业是温岭的金字招牌、最大的支柱产业，更是温岭最强的发展引擎。他希望，泵与电机产业发展能有更大作为，要做做大做强本土企业，超前谋划推进项目建设、技术研发、产品创新、市场开拓等，更加重视技术研发和人力资本投入；要保持行业领先地位，积极运用工业互联网、大数据、区块链、人工智能等为传统产业赋智赋能，

坚持集群发展，打造服务、创新、产业三链集成的全新生态，要树立世界一流导向，坚持品牌创建，打响温岭泵业名城知名度，加大优质企业、世界百强企业招引力度，补全做强泵与电机产业生态系统。

林强表示，服务好企业和企业家是市委、市政府义不容辞的责任。党委、政府将推动政策集成、政策创新、政策落实，快捷高效地解决企业生产经营和项目建设过程中的困难，让企业家感受到舒适感和归属感。

总投资1.5亿元

石韵水乡项目打造全省乡村集成创新示范样板区

本报讯（记者郑灵芝）日前，以新河镇为核心的温岭市石韵水乡省级乡村振兴集成创新示范建设项目，成功入选2021年省级乡村振兴集成创新示范建设范围。5月27日，新河镇召开新闻发布会，就该项目的相关情况作了通报。

项目入围后，新河镇根据相关工作方案，按照134的工作路径推进实施，即围绕推动乡村

产业融合发展、美化乡村环境、发展乡村经济、激活乡村活力一个总目标，突出业态融合集成创新示范、串珠成链集成创新示范、共治共享集成创新示范三大示范方向，实现产业兴、乡村美、集体强、农民富四大绩效目标。涉及的三大类四大项目，建设期为3年，总投资1.5亿元，其中省财政厅奖补资金4000万元，市财政配套3000万元，撬动社会资本8000

万元。

到2022年，集成创新示范项目建设区块将进一步打通乡村特色产业资源向乡村产业转化通道，乡村特色资源高度激活、乡村新产业新业态高度涌现、乡村风貌高度改善，打造利益联结机制高度紧密、示范作用显著的示范区，成为产业兴、乡村美、集体强、农民富的全省乡村集成创新示范样板区。由于项目建设跨度大、

市十九届运动会象棋围棋比赛收官 百名棋手激情博弈



图片由市体育事业发展中心提供

本报讯（记者姚天 通讯员周灵晓）近日，我市第十九届运动会象棋围棋比赛圆满收官。比赛分青少年部、成年部、残疾人部。来自全市49所学校共计352人参加青少年象棋比赛，全市25所学校共计105人参加青少年围棋比赛。成年部和残疾人部比赛，共有38支代表队161人参加象棋比赛，18支代表队79人参加围棋比赛。

值得一提的是，本届象棋比赛还吸引了历届7任棋王同台对弈。比赛中，棋手们眼神专注，精神集中，或垂首深思，或挥手落子，无声的棋盘战场上硝烟四起。有的速战速决，有的难解难分，选手们见招拆招、你来我挡，各显神通。最终，曾获两届棋王称号的王宗保再获本次象棋比赛个人赛棋王荣誉。在围棋赛事中，来自第二代表团的赵挺获得市级

机关组个人赛头名，来自太平街道的林明清获得镇（街道）组个人赛头名。我市素有全国象棋之

乡的美誉，是全省首个获此殊荣的县级市，培养了象棋特级大师赵鑫鑫、女子象棋大师林琴思、中国象棋大师赵阳晖

等一批优秀象棋人才。象棋运动是我市的优势群众体育项目之一。我市承办了五届温岭杯全国象棋国手赛、2012全国象棋甲级联赛浙江主场、浙江省象棋王赛等大型赛事；本级连续举办温岭市象棋棋王大赛、

太平杯中国象棋赛、春节街头象棋表演赛、市中小学生象棋赛十余届。在市全民运动会、职工运动会、老年人运动会等主题赛事中，均设象棋比赛。此外，市级机关、有关镇村以及市象棋协会也经常性举办各类象棋比赛。

同时，我市围棋运动的群众基础也比较深厚，近年来相继举办全市育苗杯少儿围棋赛、青少年围棋定段赛、明都杯围棋比赛、春节围棋对抗赛、飞鹰鞋业杯领导干部围棋联谊赛等比赛，为我市围棋运动的发展作出了积极贡献。